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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung 

des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen 
am Montag, 2. März 2020 

in der Alten Schule, Schulweg 2, 25776 Rehm-Flehde-Bargen 
 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20.52 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Ulrich Schütt als Vorsitzender 
Frau Isabel Schmoll 
Herr Carsten Junge 
Herr Hans-Jörg Karstens 
Herr Bernd Koll 
 
Als Gäste anwesend: 

Frau Daniela Donarski, Bürgermeisterin 
Herr Claus Jasper, 2. stellv. Bürgermeister ab 20.15 Uhr 
Herr Jens Groth, Gemeindearbeiter 
Herr Ralf Gieselmann 
 
 
Protokollführung: 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – 
und formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 

Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift vom 25.11.2019 

3. Mitteilungen 

4. Aktueller Stand des Dörfergemeinschaftshauses 

5. Straßen- und Wegeangelegenheiten 

6. Baumaßnahmen 

7. Eingaben und Anfragen 
 
 

TOP 1. Einwohnerfragestunde   

 
Es ist ein Bürger anwesend. Es wird eine Frage zum Thema Grundstückskauf von 
Herrn Gieselmann gestellt. Die Bürgermeisterin verweist auf zwei Grundstücke, die 
zurzeit aus privater Hand verkauft werden sollen und leitet die Informationen zum 
Kauf entsprechend weiter. Außerdem werden zum Bau des Dörfergemeinschafts-
hauses Fragen vom Vorsitzenden beantwortet.  
Herr Gieselmann bot an, alle 14 Tage im Dörfergemeinschaftshaus einen Spiele-
abend zu veranstalten. Dieser Vorschlag wurde herzlich angenommen. Vereinbarun-
gen werden diesbezüglich noch getroffen. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 25.11.2019   

 
Es liegen keine Einwendungen vor. 
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TOP 3. Mitteilungen   
 
Die Innenentwicklungspotenzialanalyse ist weiterhin durch den Bauausschussvorsit-
zenden in Arbeit. 
 
 
TOP 4. Aktueller Stand des Dörfergemeinschaftshauses   
 
Der Vorsitzende und die Bürgermeisterin berichteten kurz über den aktuellen Stand 
des Dörfergemeinschaftshauses. 
Die Bürgermeisterin hat einen Bankettstuhl zur Ansicht bestellt und allen Anwesen-
den vorgestellt. Es wurde verabredet 120 Stühle und 10 Klapptische sowie 10 Stehti-
sche und entsprechende Barhocker zu bestellen. Die Lieferung erfolgt über eine 
Spedition. 
 
Die Sammlung von Namensvorschlägen für das neue Dörfergemeinschaftshaus 
wurde nunmehr abgeschlossen und die Vorschläge von der Bürgermeisterin einge-
sammelt. Der Bauausschuss empfiehlt, die drei besten Vorschläge herauszufiltern 
und dann abzustimmen. Diese Maßnahme sollte möglichst noch vor der offiziellen 
Einweihung abgeschlossen werden.  
 
 
TOP 5. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 
Herr Schütt berichtet über die bevorstehende Verkehrsschau. Ein genauer Termin 
steht noch nicht fest, allerdings wurde die Gemeinde angeschrieben, dem Amt etwa-
ige Maßnahmen mitzuteilen. Die Anwesenden hatten keine Maßnahmen anzumel-
den, so dass eine Fehlanzeige an das Amt weitergeleitet wird.  
 
 
TOP 6. Baumaßnahmen   
 
Der Vorsitzende berichtete über den Stand zum Umbau des Feuerwehrgerätehau-
ses. Der Umbau wird voraussichtlich wie geplant zum 31.03.2020 abgeschlossen 
sein. 
 
Der Gemeindearbeiter, Jens Groth, berichtet über den Einbau des Löschwasser-
brunnens im Birkenweg. Sobald die Genehmigungen durch die Fachfirma eingeholt 
worden sind, wird der Brunnen im Endbereich des Koppelweges auf der gegenüber-
liegenden Seite eingebaut. Der Termin und der Einbau wurden mit der Wehrführung 
abgesprochen. 
 

WLAN/Funk für das DGH 

Die Bürgermeisterin teilte mit, dass eine eventuelle Bereitstellung von Funkstrecken 
und Installationsarbeiten im Rahmen der Förderinitiativen der Sparkassen getragen 
werden können. Ein entsprechender Vor-Ort-Termin wird von Hans-Jörg Karstens 
ausgemacht. Ebenso wird Herr Karstens sich um die Installation bzw. Anschaffung 
eines Beamers kümmern. 
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Einbau einer Küche im DGH 
 

Herr Claus Jasper hat sich bereit erklärt, sich um die Tresenplatte im Küchenbereich 
zu kümmern. Zur Holzbesorgung macht er einen Termin mit einer Holzfirma aus. 
Herr Carsten Junge und die Bürgermeisterin werden an diesem Termin teilnehmen 
und das Holz aussuchen. Außerdem wird ein Regal oberhalb des Tresens mit Be-
leuchtung angebracht. Auch dieses wird Herr Jasper in Eigenarbeit herstellen. 
 
Getränkekühlschrank für das DGH 
 

Da der geplante Kühlschrank in der Küche als Standardkühlschrank angeboten wur-
de, wurde der Kühlschrank aus dem Angebot herausgenommen. Wir benötigen ei-
nen Getränkekühlschrank. Frau Schmoll kümmert sich um entsprechende Angebote. 
 
 
TOP 7. Eingaben und Anfragen   

 
Der Gemeinde wurde ein Grundstück an der Alten B5 zum Kauf angeboten. 
Es lagen zum Zeitpunkt der Sitzung allerdings noch keine konkreten Informationen 
vor. Die Bürgermeisterin kümmert sich um weitere Informationen. Der Punkt ist auf 
der Tagesordnung der nächsten Sitzung am 09.03.2020 und wird voraussichtlich un-
ter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Schütt)  (Donarski) 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
Ausschuss, restl. GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (bf) 


